Native Wildflower Mix



Grey Headed Coneflower

Also Known As: Pinnate Coneflower, Yellow Coneflower This perennial native prefers part sunny fields, prairies, and along roads. The bloom period is June through August. Each plant is 3-7 feet tall with 10-25 4" flowers per plant.

Wild Blue Indigo

Also Known As: Blue False Indigo This native perennial does well in full sun locations. The plant grows to a height of 2-4 feet and blooms late spring to early summer. Plants will produce flower spikes 4-16 inches in length.



Narrow Purple Coneflower Also Known As: Black-Samson Echinacea

This native perennial grows well in sunny dry prairie settings. It blooms June through October and stands 1-2 feet high. Each flower is 1.5 to 3 inches across.







Smooth Aster

This perennial native thrives in sun, dry fields, and prairies. Its blooming season in August through October. The plant is 1 to 3 feet in height with approximately 25 one inch flowers on each plant.

Mountain Mint

This native perennial grows well in part shade or sun in fields, prairies, and thickets. The blooming season is July through September. Each plant stands 1-3 feet tall and has a flower cluster composed of multiple 1/4" flowers.

Hoary Vervain

Also Known As: Hoary Verbena This perennial native thrives in sun, fields, prairies, and along roads. Its blooming season is June to September. The plant stands 1 to 3 feet tall and each spike displays a mass of half inch flowers.

Three-fourths of the world's flowering plants depend on pollinators to reproduce.

You can help provide food and habitat for these vital insects by using pollinator friendly plants in your landscape.



Native Wildflower Mix



Marsh Blazing Star

Also Known As: Dense Blazing Star, Dense Gayfeather This native perennial grows well in sunny locations and along marsh edges. The plant stands 3-4 feet tall and produces a flower spike in late summer.



Rattlesnake Master Also Known As: Button Snakeroot, Button Eryngo

This perennial lives in sunny prairies and open woods. It stands 2 to 5 feet tall and produces globe-like flower heads composed of numerous small flowers. Blooming season is July through August.

Purple Prairie Clover

This Native perennial grows well in sun, dry fields, prairies, and rocky areas. The blooming season runs from June through August. Each plant is 1 to 3 feet tall and produces flower spikes measuring from half to two and a half inches tall.







Bergamot

Also Know As: Horsemint, Bee Balm, Mint-leaf Bee Balm This perennial thrives in sunny, dry fields, prairies, and along roads. The blooming season is June through August. Plants stand 2 to 4 feet tall and produce clusters of flowers measuring 1-2 inches across.

Rough Blazing Star

Also Known As: Tall Blazing Star, Gayfeather

This native does well in part shade or sun, dry prairies, open woods and along roads. It blooms July through September. The plant stands 1 to 4 feet tall and has flowering spikes measuring between 6-18 inches.

Butterfly Weed

This perennial thrives in sunny, dry fields and prairies. It's blooming season is June through September. The plant is 1 to 2 feet tall and has 2-3 inch clusters containing up to 25 flowers. This is a favorite of Monarch butterflies.



Waseca County Soil and Water Conservation District Native Pollinator Flower packs are available. Each pack may contain some the 12 species listed above and contains a total of 48 plants.

If you are interested in purchasing one of these packs contact Waseca County SWCD by phone at (507) 835-0603 or in person at 300 North State St

Waseca, MN 56093

Websites for more information on native plants: <u>http://www.minnesotawildflowers.info</u> <u>http://dotapp7.dot.state.mn.us/plant/</u>

